

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
CAPITAL
Mes 1 pta.
Año 10
PROVINCIAL
Trimestre 4 pta.
Semestre 7 50
Año 14
EXTRANJERO
Semestre 14 pta.
Año 28

EL DIA DE PALENCIA

Punto de suscripción
Dirección, Redacción y Administración
MAYOR PRAL., 70
TELÉFONO NÚM. 8

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia — Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA
ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

Motocicletas INDIAN

Triunfan en todos los concursos. Representante exclusivo para Palencia y su provincia, J. Antonio Dorronsoro, ingeniero, Boca-plaza, 2, Teléfono 27.

Dentista E. González Rubio Don Sancho, 11.—PALENCIA

CORREO DE MADRID

Sr. Director de EL DIA
Pronto van a cesar las medidas de excepción. Hoy se celebrará Consejo de ministros y, según propia declaración del señor Dato, en él quedará acordada la fecha en que se levantará el estado de guerra.

GAFAS Y LENTES
Últimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados, con gran exactitud, a la vista del cliente. Completo surtido en cristales correctores, de la presbicia, miopía, hipermetropía y operados de cataratas.

Creemos que mañana mismo habrá desaparecido esa medida, decretada por el Gobierno en circunstancias difíciles para la tranquilidad del país. Las garantías constitucionales aún continuarán suspendidas por algún tiempo; pero de todos modos, se asegura que la fecha en que entraremos en toda normalidad, está muy próxima.

Sucesor de Ibáñez DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 35
PALENCIA
Dr. NAZARIO MARTÍN ESCOBAR
Vías urinarias.—Cirujía general y Laboratorio de análisis.

La situación no está despejada y en el seno del Gabinete, parece ser, no existe unanimidad de criterio. En la conferencia que celebró el presidente con el señor Alas Pumarín, éste le dijo que después de leer el decreto de creación de la Comisaría de Abastecimientos, entendió que no responde a la idea que tenía sobre el mismo, y que, por lo tanto, no puede desarrollar la acción que cree necesaria para obtener los resultados en que confía.

HERNIAS
Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Deformidades. Sor-dos. Calvos. Tratamientos operarios.
Dr. CRAMPON-MONTEA, 38-Madrid
En Valladolid, de 11 a 1, y de 8 y 9 de cada mes. HOTEL ESPAÑOL.

Resulta, pues, que apenas nombrado el señor Alas Pumarín para la Comisaría de Abastecimientos, renuncia el cargo, lo cual constituye un mal síntoma para el éxito del citado organismo. El ministro de Fomento continúa dedicándose con especial interés de los asuntos que hoy preocupan al país en el orden económico.

Cuesta Ceinos
Médico-dentista
Mayor pral., 94, 2.º, izquierda

En su conversación diaria con los periodistas ha manifestado que el Consorcio carbonero estaba con vocado para el día 15 del corriente. Con esa reunión se da efectividad al real decreto recientemente dictado, y por lo tanto, se podrán emprender en seguida las obras de construcción de los ferrocarriles secundarios, que han de servir de base para la intensificación del transporte de carbones.

OCASIÓN
Finca rústica en venta
De cabida de 500 hectáreas
Se vende por el Banco Hipotecario una finca recién roturada en su mayor parte, hoy arrendada por cuatro años a vecinos de Antiguiedad, a dos fanegas de trigo cada una obrada cada año, sita en término de Gobos de Cerrato (Palencia) con vivienda para diez pares de mulas, sale a subasta el día 8 del actual por la mañana, por 87.000 pesetas (con la renta anual de tres años se pagaría el tipo de tasación, y aun comprándola en 200.000 pesetas produce cerca anualmente el 15 por 100 de interés.

Habiendo después de la regularización en los transportes de dicho combustible, dijo que se iba hacia la normalidad; pues solamente por los puertos asturianos salían diariamente de 3 000 a 4.000 toneladas. Dio también cuenta el señor vizconde de Eza de que en virtud del acuerdo adoptado en uno de los últimos Consejos de ministros celebrados, preparaba un proyecto disponiendo que por la Dirección de Comercio se hiciera un detenido estudio de los mercados extranjeros con relación a nuestro problema económico.

Vinos superiores
de la Granja «La Clementina» de Trigueros. Se venden en el Almacén de Alejandro Ortega, Berruete, 8 y 10.

CRÓNICA RELIGIOSA

En la iglesia de las Carmelitas
Mañana, 7 del corriente, dará principio en las Carmelitas Descalzas la novena a su Seráfica Madre Santa Teresa de Jesús.
A las cinco y media de la tarde se expondrá a S. D. M., rezándose a continuación el rosario y ejercicio de la novena, terminándose con la Reserva.

NOTAS MILITARES

Campos de instrucción
Por el Ministerio de la Guerra se ha dictado la siguiente real orden, de interés para esta capital:

Excmo. Sr.: Reconocida la imprescindible necesidad de disponer de extensos campos de maniobras en los que grandes unidades del Ejército completen su instrucción, ejercitándose también en el empleo hábil y oportuno de los fuegos, y teniendo presente que para que tales campos llenen la misión a que se les destina es necesario que tengan extensión suficiente para que en ellos pueda moverse una división en pie de guerra y que reúnan además condiciones adecuadas a tal objeto, el Rey (q. D. g.), con el propósito de que en cada región exista uno de esos campos de tiro y maniobras, se ha servido disponer se abra un concurso de oferta de terrenos en esa región, al que habrá de darse la mayor publicidad, estimulando a los Ayuntamientos y fuerzas vivas de las poblaciones a que ofrezcan terrenos en condiciones ventajosas para el expresado objeto, teniendo en cuenta los beneficios que a aquellos reporta la continua presencia de las tropas que en los campos han de adquirir instrucción.

Las condiciones que han de reunir los terrenos y la tramitación que ha de seguirse para el estudio de las ofertas son las siguientes:

- 1.º El campo regional de tiro y maniobras tendrá una extensión de 5 kilómetros por 10; si es posible debe llegar a que tenga 10 kilómetros por 10. El mínimo admisible es de 2 kilómetros por 7.
2.º El campo debe comprender terreno quebrado, estar cruzado por cursos de agua y ser poco apropiado para el cultivo. No debe contener terrenos rocosos, para que puedan construirse fácilmente atrinchamientos, los cuales tienen tanta importancia en la guerra actual, y, por último, han de poder ser abastecidos.
3.º Se procurará que estén próximos a poblaciones de relativa importancia, a distancia inferior de 50 kilómetros, a fin de que sea fácil y cómodo el abastecimiento de las tropas, así como estar cerca de una estación de ferrocarril para facilitar el transporte del personal, material y ganado.
4.º El campo habrá de ocupar una posición central en la región, con el objeto de que, al acudir a él las diversas guarniciones, no tenga ninguna de ellas que recorrer distancias excesivas.
5.º No deberá elegirse un lugar demasiado cerca de la frontera, pues además de servir estos campos para instrucción ordinaria en tiempo de paz, han de servir, en ciertos casos, de lugares de concentración e instrucción en caso de guerra.
6.º En la elección de terrenos se dará la preferencia a los baldíos, montes de Estado y comunales, teniendo también en cuenta sus condiciones de salubridad e higiene.
7.º Las ofertas de terrenos serán presentadas en esa Capitanía general, y en ellas se precisarán las condiciones que reúnen, las de la cesión, arrendamiento o venta a Guerra, fijando el precio en cada caso.
8.º Por V. E. se designará una comisión, única para toda la región, compuesta de jefes u oficiales de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, uno de cada arma o cuerpo, más un jefe u oficial de Sanidad Militar, los que procederán al reconocimiento de los terrenos correspondientes a aquellas ofertas que V. E. estime aceptables y se refieran a terrenos que convenga adquirir, expropiar o se ofrezcan gratuitamente.
9.º Del resultado de los reconocimientos redactará la comisión una memoria sucinta pero concreta, en cuanto a la aplicación de los terrenos ofrecidos al fin que han de destinarse, estableciendo un juicio comparativo de ellos en el caso de que resulten más de uno. Si es posible, a la memoria se acompañarán croquis o planos de los terrenos y de la situación de ellos, con relación a las poblaciones más cercanas.
10.º Reunidos los datos ordenará V. E. se emitan los siguientes informes:
a) A los gobernadores militares sobre los terrenos ofrecidos que se hallen dentro de las demarcaciones respectivas.
b) A las comandancias de Ingenieros y comandancias generales del mismo Cuerpo, en lo que atañe a los siguientes extremos: precio de los terrenos que comprenda cada oferta; obras indispensables para que puedan ser habitados temporalmente por las tropas, como ca-

minos de acceso, desagüe de letrinas, establecimiento de cocinas, explanadas para establecerse los campamentos o vivas, dotación de agua potable, etcétera, etc., calculando, a la vez, el presupuesto aproximado de tales obras.

11.º La propuesta que V. E. formule como consecuencia de los datos aportados, la cursará a este Ministerio en un plazo que no exceda de treinta días, a contar desde la fecha de esta disposición, y a ella acompañará los documentos e informes emitidos sobre el asunto para la resolución que proceda.

De real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 27 de Septiembre de 1917.

Primo de Rivera
Sres. Capitanes generales de la segunda, tercera, cuarta, sexta, séptima y octava regiones.

La República Argentina

Situación del país.—La próxima cosecha.—Intercambio con España en 1916

La situación de Europa, cada día más crítica por el encarecimiento de las subsistencias, como corolario de la guerra submarina; del enorme consumo de los Ejércitos y del déficit en la producción, y como consecuencia de la falta de brazos que están empleados en la lucha, atrae la atención hacia la República Argentina, país productor por excelencia, y con cuyos recursos se cuenta para suplir las más perentorias necesidades del consumo.

La Argentina, país exportador, se resintió del trastorno mundial ocasionado por el sangriento conflicto.

Un severo régimen de economía anuló las perniciosas consecuencias que en otro caso hubieran pesado sobre la Nación. Sus cosechas y su ganadería, sumadas a otros recursos del país, han solucionado por el momento la crisis, que se presentaba con graves caracteres.

La próxima cosecha, que se recogerá en las provincias, volverá a dar a la Argentina una situación completamente normal.

La incertidumbre, respecto a su actuación internacional, está aún más acentuada que en otras Naciones neutrales; pero esto influirá relativamente poco en su situación interior, por cuanto al ponerse al lado de los aliados (ruptura de relaciones) seguiría los cauces trazados de antiguo a su vida política y económica.

La superficie sembrada actualmente de trigo en la Argentina «es de 7 millones 155.090 hectáreas», y la de avena de 1.155.000. Según todos los informes técnicos, salvo contingencias, el rendimiento por hectárea de trigo producirá ser igual al de la cosecha de 1907 y 1908, o sea de unos 910 kilos, y el de avena de 1.250; de modo que se recolectarán unas 6.574.000 toneladas de trigo, y próximamente 1.400.000 toneladas de avena. Es decir, que guardando para el consumo interior, siembra y reservas, la República podrá exportar unos cuatro millones de toneladas de trigo, o 40 millones de hectólitros, y unas 700.000 toneladas de avena. El valor de esta exportación supone aproximadamente unos 1.000 millones de pesos argentinos.

Las relaciones comerciales entre España y la Argentina van aumentando felizmente. En 1915, el intercambio de productos fué de 199 1/2 millones. En 1916, los datos verdaderos, según valoración en el mercado, hacen ascender este intercambio a la suma de 242 millones, de los cuales corresponden 125 a la exportación española y 117 a la importación.

Aún podría ampliarse mucho esta corriente comercial, si España enviara a la República Argentina activos agentes, que recorrieran el país y observasen usos y preferencias locales. Dicha política económica es la que aproximará cada día más a los dos pueblos hermanos.

Ejercicios espirituales

El 22 del actual comenzará en la residencia de las religiosas Esciavas una tándea de Ejercicios espirituales para señoras y señoritas, dirigidos por el reverendo padre Joaquín de Hita, de la Compañía de Jesús.

Los avisos deben hacerse, con tiempo oportuno, a la reverenda Madre superiora.

Doctores Avarado y Alvarez
OCULISTAS
Consulta diaria de 11 a 1.—Mayor pral., 101

MADRID

DEL DIA

El señor Cambó ha hecho nuevas declaraciones. Estas declaraciones del señor Cambó, según desde el punto de vista que se juzgan, son pesimistas u optimistas. Son pesimistas desde el punto de mira ministerial. Dato no hará las elecciones y si las hace las perderá en las regiones más importantes de la Península.

La vida del Gobierno será, pues, breve y accidentada como la del Parlamento delfino. Razón tiene el idoneismo para estimar al señor Cambó como un pajarraco agorero, como un falso profeta que se complace anunciando calamidades y desgracias.

Desde otro punto de vista, es claro el optimismo de Cambó. Este no cree en los viejos partidos, pero cree en España. Cambó piensa que si las caducas organizaciones se aniquilan, que si desaparece la costra y la coraza que impide que surjan las fuerzas internas, España se levantará.

Y que esta es la hora de ese resurgimiento que se concretará en un grande y poderoso Imperio Ibérico.

Cambó piensa que el jefe del Gobierno que ha de decir al Lázaro nacional que salga afuera, y al paralítico que ande, y al ciego que vea, no puede ser otro que Maura; y opina asimismo, que raya en la insensatez el que se tenga sistemáticamente alejado del Gobierno al hombre que representa la mayor cantidad de opinión. Y él, por su parte, no se negaría a aceptar una cartera bajo la presidencia de Maura.

¿Y qué es lo primero que haría este Gobierno o qué no le importaría a este Gobierno? Aquello con que el «leader» de la Lliga amenaza a Dato, «perder las elecciones»; Maura y Cambó vendrían dispuestos a doblar no sólo la rodillazo el alma delante del cuerpo electoral. Así se comportaron en los comicios Maura y Cambó, necesariamente tendrían que dejar el puesto a los representantes de la opinión triunfadora, de suerte que su vida sería tan efímera como la del Gabinete Dato.

¿Es que espera que la gente reacia para emitir el sufragio y la que se retrae abandonaría su pasividad y su abstencionismo para apoyar al Gobierno renovador?

Este es el colmo de las esperanzas y del optimismo.

Con una ley como la nuestra, con un sufragio universal inorgánico, si triunfa libremente lo más universal, hay que temer siempre que no sean Maura, ni Cambó, porque Maura y Cambó representan la selección y lo selecto no es universal; lo universal, o lo que más abunda, es la boecia.

Un cuerpo electoral así, sería arrastrado a las urnas por los más audaces, por los menos escrupulosos y más duchos en el empleo de las armas de la sugestión y de la corrupción. Con todo me gustaría que se hiciera el ensayo y que Dios me diera salud para ver todo lo que de él iba saliendo, con la esperanza—que hasta semejante punto llega también mi optimismo—de que España, que es fuerte y quiere vivir y sobrevivir a cuantos conspiran consciente o inconscientemente para que muera, reaccionaría y en su movimiento poderoso, de dentro a fuera, haría a purificarse, eliminando de su seno, como el mar, las escorias.

MIGUEL PEÑALFLO

De la tragedia europea

Las mujeres alemanas y la última nota de Wilson.

Berlín.—La Liga de las Asociaciones de mujeres alemanas y un grupo de otras grandes organizaciones femeninas, de las cuales hay millones de mujeres alemanas, han dirigido a la Emperatriz, al Canciller imperial, a Hindenburg y al presidente del Reichstag un manifiesto, en el que dice:

Profunda indignación se apodera de las mujeres, así como de los hombres, ante la última nota de Wilson.

Esta ingrencia de alguien extraño a la naturaleza y espíritu alemanes es interrelatada por las mujeres como una imposición.

Con la mayor indignación protestan contra todo intento de llevar la discordia al pueblo alemán, paralizando así su brazo armado. Firmes en su fidelidad al Empera-

dor y al Imperio se han agrupado las grandes asociaciones de mujeres, para, en nombre de las mujeres alemanas, rechazar seriamente y con energía toda intromisión en el derecho de nuestro pueblo a regir sus destinos.

Ningún extranjero debe dictarnos la paz por la que hombres y mujeres han peleado y sufrido.

En un segundo manifiesto se dice: Jamás ha sido más vilmente atropellado el nombre de libertad y derecho a regir sus destinos de un pueblo que por el presidente de los Estados Unidos.

Las mujeres alemanas rechazan con la más profunda energía la calumniosa referencia de los asuntos alemanes y los hipócritas esfuerzos en favor de la paz alemana.

Harán todo lo que está en sus fuerzas, para mantener la firme unidad de su pueblo y fortalecerla hasta que se haya alcanzado la paz que asegure a los hijos de madres alemanas el libre y pacífico desenvolvimiento de sus dotes creadoras contra las amenazas del exterior.

LA DIPUTACION

A las seis y media de la tarde de ayer se reanudó la sesión suspendida por la mañana, continuando la discusión del presupuesto de gastos.

Se admitieron las siguientes pequeñas enmiendas:

Consignar 200 pesetas para el encauzamiento del arroyo Sequillo, en Villanueva de Rebollar.

Idem 50 para aumento a las 150 concedidas al Ayuntamiento de Autila del Pino, con destino a la reparación del local escuela.

Que las 250 pesetas que figuran como gratificación al maestro del Hospicio, por las clases de adultos, se concedan a la Gota de Leche, toda vez que por una disposición ministerial, se consideran obligatorias las escuelas de adultos y el Estado se encarga de satisfacer dichas atenciones.

He aquí las cifras totales del presupuesto aprobado:

- Ingresos
Capítulo 1.º—Rentas, 3.464.522 pesetas.
Capítulo 4.º—Repartimientos, pesetas 569.538
Capítulo 5.º—Instrucción pública, 66.951.
Capítulo 6.º—Beneficencia, 15.126.333
Capítulo 7.º—Ingresos extraordinarios, 6.500.
Capítulo 11.º—Resultas, 35.885.
Capítulo 14.º—Reintegros, 4.500.
Total, 699.944.85.
Gastos
Capítulo 2.º—Servicios generales, 12.614.
Capítulo 3.º—Obras obligatorias, 2.000.
Capítulo 4.º—Cargas, 42.048.69.
Capítulo 5.º—Instrucción pública, 65.681.
Capítulo 6.º—Beneficencia, 302.254.12
Capítulo 7.º—Corrección pública, 36.716.92.
Capítulo 8.º—Imprevistos, 6.000.
Capítulo 10.º—Carreteras, 43.333.25.
Capítulo 11.º—Obras diversas, 8.600.
Capítulo 12.º—Otros gastos, pesetas 85.808.34.
Total, 699.944.85.

Chanchullos caciquiles

La prensa de Valladolid se ha ocupado estos días de un curioso caso de caciquismo que tiene la gracia por arrobos y la desaprensión por toneladas.

Nuestro colaborador, el joven veterinario de Villarramiel, don Nicéforo Velasco, que viene realizando constantemente una verdadera obra de saneamiento moral para la clase a que tan orgulloso se siente pertenecer, ha tenido en esta ocasión un gesto digno de bizarría frente al mangoneo caciquil.

Por él estamos perfectamente enterados del chanchullo en cuestión y de su aborrito desgraciado.

En la próxima capital de Valladolid celebrábase hace días unas oposiciones para cubrir una plaza de inspector municipal de viveres, y sabe Dios por qué potísimas razones fue nombrado presidente del Tribunal un abogado!

La designación de un abogado para presidente de un tribunal de esta especie, les parecerá a los lectores un poco extraña. Pero han de convenir conmigo en que es muy natural, después que recapaciten un poco.

Conformes desde luego en que este señor abogado no reuniría capacidad legal ni científica para ocupar tal puesto. Pero si no se le exige más que poner una firma ¿qué más daba que fuera abogado o que fuera guardia municipal?

A los opositores, sin embargo, no les debió parecer lo propio, y nuestro amigo y colaborador señor Velasco al frente de ellos protestó ante el gobernador civil y ante el presidente del Tribunal. La protesta, por lo visto, cundió y llegó a exteriorizarse públicamente en la sala donde se celebraban los ejercicios de las oposiciones. Al presidente se le subió el humo presidencial a la cabeza y

parece que mandó detener a alguno de los opositores, con ánimo sin duda de restarse trabajo. Pero las protestas se redoblaron y dieron por resultado la dimisión en pleno del tribunal.

El triunfo por esta vez ha sido completo; y por él felicitamos muy especialmente a nuestro compañero el señor Velasco, que en él ha llevado la parte principal.

ARTEMIO

INFORMACION DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Villamartin

En la parroquia del Salvador de esta villa, se celebró el domingo último la fiesta con que las Marías del Sagrario rinden homenaje y culto a S. D. M.

Fué el templo adornado con el arte exquisito y fino gusto que las manos de las mujeres españolas saben poner en holocausto del amor de los amores, destacándose entre otros primores, lindísima cortinilla, regalo de una María de Palencia.

Hubo solemne Misa, Exposición del Santísimo y ocupó la sagrada cátedra el párroco don Fernando Presa, que con fácil y sentido decir expuso las infinitas grandezas del amor de Cristo como síntesis divina de la Caridad.

Después del sermón las Marías se acercaron a recibir el Pan divino de los Angeles.

Por la tarde, reserva y plática, exhortando a las Marías para que no decaiga el vehemente deseo en su espíritu de sentirse orgullosas en las gradas del altar.

Andanzas caritativas

Sabemos que varias distinguidas señoras y señoritas de la capital, con un afán caritativo que mucho les honra, andan gestionando la manera de crear un comedor escolar, donde puedan recibir alimento caliente durante el próximo invierno, que tan amenazador se presenta, el mayor número posible de niños pobres.

Nosotros, desde estas columnas, prometemos ayudar a la realización de tan noble idea en la medida de nuestras fuerzas.

Por hoy nos vamos a contentar con hacer un ruego al señor alcalde.

¿No cree usted, don Carlos, que estas nobles damas le ofrecen con su idea una hermosa ocasión para emplear muy apropiadamente una buena parte del dinero?

No se fije el señor alcalde en que somos nosotros los que se lo rogamos y hágalo por esas caritativas señoras y por esas criaturas desamparadas.

Por si fuera alusión

Creemos, y con nosotros muchas personas, que quien combatió tenazmente durante veinte años al actual gobernador civil de Madrid, no tiene el menor derecho a hablar de insidias en el comentario que hace al discurso que dicho señor pronunció en la sesión inaugural de la Diputación de la Corte, y como esa alusión pudiera acaso ir dirigida a EL DÍA, diremos que si los interesados se olvidaron ya de las campañas anteriores a que nos referimos, la opinión pública las recuerda, y aun cuando lo que ahora se escribe sea por móviles egoístas, no desaparecerá nunca de la memoria de los palentinos aquellos constantes ataques que por espacio de veinte años se hicieron públicos contra el que hoy está al frente de la provincia madrileña, mientras EL DÍA sostenía polémicas en su favor sin retribución alguna.

DIA DEL CRISTIANO

Santos de mañana

Nuestra Señora del Rosario, Santos Sergio, Marcelo, Julia y Justina.

La Misa y abstención de trabajo prohibido obligan bajo pecado mortal.

Cultos

Rito: doble, de segunda clase, color blanco. La Misa y Oficio son de la Festividad del Rosario.

En San Pablo se celebra la fiesta del Santísimo Rosario

A las cinco de la mañana saldrá la devota Procesión de la Aurora.

A las siete y media, Misa de Comunión general, repartiéndose bonitas estampas.

A las diez y media, Misa solemne a toda orquesta, con Exposición de S. D. M. y pánegrico por el R. P. Fr. Pedro Gerard.

A las cinco de la tarde, rezada la Novena, se organiza la magnífica Procesión de la Santísima Virgen del Rosario, que recorrerá las calles de costumbre: Santo Domingo d. Guzmán, Emperador, Jorge Manrique, Gil de Fuentes, Conde de Gray y Mayor Pricipal.

Los asociados del Rosario Perpetuo honrarán a su Patrona y Madre, formando filas y ostentando en el pecho la medalla.

Las señoras traerán velo; a los caballeros se les proporcionará en la sacristía.

Se ruega a los vecinos por cuyas calles ha de pasar la procesión, obsequien a Nuestra Señora con iluminaciones y coqueaduras.

En las parroquias y demás iglesias continúan a las horas de costumbre los cultos del mes de Octubre, anunciados.

En Nuestra Señora de la Calle son los Ejercicios de la cat-quística de S. n. José; a las siete de la mañana, Misa de Comunión. Por la tarde, a las cuatro, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario y Pláticas.

En las Carmelitas da principio la Novena de su santa Madre Santa Teresa de Jesús. A las cinco y media de la tarde, Exposición de S. D. M., Rosario Novena y Reseva

Santos del lunes

Santos Simeón, Demetrio, Nestor, Brígida y Pelagio.

Cultos

Rito: doble, color blanco. La Misa y Oficio son de Santa Brígida.

En Nuestra Señora de la Calle, a las nueve, Misa de «B» quies por la Asociación de Animas de la Parroquia.

En las Carmelitas 2.º día de la Novena de Santa Teresa de Jesús, con los cultos y a horas de ayer.

Este periódico se publica con censura eclesiástica.

BOLETIN LOCAL

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy, se ha hecho las siguientes inscripciones:

Defunción.—María López Rodríguez, de 2 meses, Panaderos, 34

Nacimiento.—Homán Román Romo, hijo de Perfo y Consuelo, M. antigua 9; Pedro Fuente Abarguero, de Miguel y Felisa, Mayor antigua, 65.

Matrimonios.—Segundo Arribas, de Torquemada, de 45 años, con Anastasia Cuevas, de Palencia, de 48; Marcelino Barrenechea, de León, de 27 años, con María Bravo, de Palencia, de 25.

Concierto musical

Programa de las obras que mañana ejecutará la banda municipal, si el tiempo lo permite, en la calle Mayor, después de la procesión:

- «L» Czarinna, pasodoble, Chapi.
«L» B gerts», p. lks., P. rra.
«Marcha de las antorchas», (número 1), Meyerbeer.
«Granada», bolero, Caballero.
«El sombrero de plumas», pasodoble, Chapi.

El tiempo

Observaciones meteorológicas de hoy; datos recogidos en el Instituto General y Técnico.

Presión atmosférica a 0º y en milímetros: A las ocho de la mañana 735.3

A las cuatro de la tarde 703.4

Temperaturas: A la sombra (3 mañana) 8.0

(4 tarde) 14.0

Máxima a la sombra (4 tarde) 14.8

Máxima al sol (4 tarde) 17.0

Temperatura del viento (3 mañana) 11.0

(4 tarde) N. E.

Estado del cielo (3 mañana) despejado, (4 tarde) despejado.

Lluvia en milímetros desde las ocho de la mañana de ayer a la misma hora de hoy, 0.0.

NOTICIAS

Firmado por los señores don Nicéforo Velasco, Amado Calvo, Saturnino Benito, Felipe Romero, Mariano Ramos, Mauro Rodríguez, Vicente García, Pedro Becerri, León Silva, A. Fernández Orduña y Juan Marcos Rebollar, hemos recibido un manifiesto dirigido a los veterinarios españoles, a los que se hace un llamamiento para fundar la agrupación «Juventud Veterinaria Progresiva», que se constituirá en «Junta permanente de defensa» de la clase.

Agradecemos el envío y felicitamos por la idea a estos animosos jóvenes.

Anis «La Asturiana»

Probad el sin rival y más selecto ANIS «La Asturiana» que es el más preferido por el público.—Serrano.—Oviedo.—Anis «La Asturiana».

En el despacho del señor alcalde se han reunido esta mañana los señores presidentes de la Cámara de Comercio, de la Asociación de propietarios de fincas urbanas, de la Asociación de labradores y los representantes de varias Compañías de seguros sobre incendios, con el fin de tratar del modo de reorganizar y aumentar el número de bomberos.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre el particular, sin que sepamos que de la reunión haya salido nada definitivo.

Santiago Moro

MÉDICO-DIRECTOR del Instituto antirrábico en Palencia del Dr. Ferrán

Consulta de 11 a 2 y de 8 a 10 noche.

Rayos X.—Electroterapia

Vácuas y Seroterapia modernas.

Especialidad.—Enfermedades secretas.

Durante la actual semana se han sacrificado en el matadero municipal: 52 vacas, que pesaron 7.725 kilos; 40 terneras, con un peso de 2.888 kilos; 227 corderos, con 2.005, y 10 cerdos, con 269.

El exalumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid, don Eutiquia de Rebollar Rodríguez, que en los exámenes de Mayo último obtuvo la calificación de sobresaliente, con 4 matriculaciones de honor, en las asignaturas del último grupo, ha conseguido un nuevo triunfo en su carrera, mercediendo, después de brillante oposición, el segundo premio extraordinario de los concedidos por dicha Facultad.

Felicitamos al nuevo méxico, deseándole repetidos triunfos en su carrera.

Importe de la recaudación hecha por Consumos:

Table with 2 columns: PTAS. CTS. and values for 5 de Octubre de 1916 (806 51) and 1917 (832 81). Difference is 26 30.

LOS CABALLEROS

que necesiten surtirse de ropas para la temporada, cualquiera que sea la encontrará con selecto surtido, grandes novedades y a precios económicos en la casa de M. POLO, Mayor, 91.—Precio fijo.

Todos los obreros que conozcan la fabricación de sacos y hayan quedado sin trabajo, con motivo del siniestro de la fábrica de los señores Power y Eche-guren, pueden presentarse a Ricardo Ibáñez Almirante, calle de Gil de Fuentes, núm. 3, para darles trabajo.

Constantemente se oye decir a las señoras «Me tiene preocupado mi esposo, porque lleva unos días que come poco, duerme mal y no atiende sus negocios como antes». Pues, señora, dele usted todos los días antes de cada comida de 15 a 20 gotas de Hipodermol.

Por derecho de consorte se nombra a doña Alicia de Prada Miguel, maestra de Aguilar de Campoo.

El señor gobernador civil de la provincia ha dirigido un oficio al Ayuntamiento del pueblo de Arbejal, ordenándole ponga a disposición del maestro de 1.ª enseñanza un nuevo local escuela, por estar el actual en malas condiciones.

Doctor Tomé Ortiz. ESPECIALISTA EN PARTOS. Consulta de las enfermedades de MATRIZ y APARATO GENITO-URINARIO. SECRETAS.—De doce a cinco y de ocho a diez noche. Mayor pral., 130 al 136.

Tres generaciones han usado ya el elixir del Polop. Que lavate su bandera.

El Ayuntamiento de Boadilla del Camino anuncia vacantes las plazas de Inspector de higiene pecuaria e inspector de carnes, dotada la primera con 365 pesetas y la segunda con 90.

El plazo para solicitarlas es de 30 días.

DINERO

Con la intervención del Corredor de Comercio Colegiado señor Medina, se obtiene al interés de 4 1/2 por 100 anual con garantía personal o de papel del Estado.—Barrio y Mier, 14, principal (antes Carnicerías).

Ha sido nombrada profesora especial interina de Francés, de la Normal de Maestras de Palencia, doña Luisa Martínez Castrillo.

Para el colodermago BURLADA la mejor agua de mesa.

MIENTRAS FUMO

Dice en «La Tribuna» García Sanchez.

«Quede el paliño de los dientes relegado a la oreja del gañán».

«Si, que quede».

Para la falta que nos va a hacer dentro de poco, según se ponen las cosas.

Sánchez Guerra dijo el otro día, hablando con los periodistas, que se extrañaba de estar vivo todavía, habiendo sido tres veces ministro de la Gobernación.

Lo mismo hemos pensado nosotros muchas veces.

Pero no nos atrevíamos a decirlo.

En el teatro de la Princesa, de Madrid, se acaba de estrenar una traducción de Oscar Wilde con el título de «Una mujer sin importancia».

La traducción, firmada por don Antonio Plafiol, resulta que es un plagio Ricardo Baeza, y este señor ha llevado a Plafiol a los tribunales.

Pero hace muy mal Baeza. ¡Tantos extremos por «una mujer sin importancia»!

EL DÍA DE PALENCIA ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA PROVINCIA

Madrid 6

La cuestión de Alsacia-Lorena Según «Las Últimas Noticias de Munich», en la semana próxima reanudará el canciller las entrevistas con los diputados alsacio-loreñeses, entrevistas comenzadas ya en la última sesión parlamentaria, para intentar un arreglo en la cuestión de Alsacia Lorena.

De Italia

La «Idea Nacional» de Roma, dice que en la primera sesión de la Cámara italiana hará Boselli una exposición general de la actitud del Gobierno y de la acción de los aliados.

Muerte del aviador Guynemer

Comunican de París la noticia de la muerte gloriosa del «as» de los aviadores, Guynemer, que desapareció hace días y por cuya muerte venía interesándose muchísimo la opinión.

Según informes facilitados por la Comisión internacional de la Cruz Roja, el famoso aviador fué muerto de un balazo que recibió en la cabeza, al Norte del cementerio de Poelcapelle, en el frente de Iprés.

El ala de su aparato quedó destrozada.

El rostro de Guynemer quedó intacto y pudo identificarse el cadáver por la fotografía del carnet que el aviador llevaba en la cartera.

Se le enterró en el referido cementerio, tributándose al cadáver honores militares.

El Papa no ha enviado ninguna nueva nota

«El Correo de Italia» órgano oficial del Vaticano, desmiente categóricamente el rumor de que la Santa Sede haya enviado una nueva Nota a los Gobiernos de la Entente.

Añade el diario católico que la Santa Sede no ha hecho más que comunicar a los aliados la respuesta que había recibido de los imperios centrales.

Detenciones en Pekín

Telegrafían de Pekín diciendo que el Gobierno ha ordenado la detención de Sun Yat Sen y de sus principales partidarios que recientemente habían establecido un titulado Gobierno militar en Cantón.

Dos soldados expositores

En la Asociación general de la Prensa en Roma se ha inaugurado una exposición de apuntes hechos por los pintores hermanos Miguel y Tomás Cascella, en el frente báltico y Trentino.

Los dos notables artistas, hoy soldados, expondrán en breve sus obras en Londres.

La lucha en el mar

Los submarinos alemanes hundieron 13 transportes enemigos y buques mercantes con un total de 9.000 toneladas de registro bruto, en la costa portuguesa y en Gibraltar.

En uno de los pasados días fué torpedeado frente a la costa septentrional de Irlanda el crucero inglés «Drake».

El citado buque consiguió arribar a puerto, hundiéndose después.

Se ha salvado la tripulación, aceptuándose un oficial y diez marineros.

Batalla en Flandes

Las divisiones inglesas que pelean en Flandes han sufrido sangrientas bajas.

El parte alemán contiene los siguientes pormenores de esta batalla, que ha sido formidable, por todos conceptos.

Desde las primeras horas de la mañana hasta las últimas de la noche hubo dura lucha de artillería.

Los ingleses atacaron con gran violencia, rebasando temporalmente nuestra línea, no afianzándose allí gracias al brío de nuestros contraataques.

El enemigo logró penetrar en un frente de un kilómetro a uno y medio desde Poekopelle hasta el límite oriental de Zonnobeke.

Han caído en nuestro poder varias aldeas,

VARIAS NOTICIAS

Las pérdidas sufridas por el enemigo son muy elevadas.

Noticias políticas

Madrid 6

Nombramiento probable

Créese que será nombrado director general de Prisiones, el señor Gutiérrez de la Vega, que ya desempeñó el mismo cargo en la anterior etapa conservadora.

Del Consejo de ayer

A las ocho de la noche terminó el anunciado Consejo.

El señor Dato dijo a los periodistas que se ocuparon, en primer término, de la situación general del país, informando acerca de esto los ministros de la Guerra y de la Gobernación.

En vista de lo informado, se acordó levantar el estado de guerra.

Mañana, domingo, se comunicará a los capitanes generales para que entreguen el mando a los gobernadores civiles.

Después se examinaron los proyectos de guerra, y el ministro de Hacienda informó a sus compañeros de algunos expedientes de interés que tiene en estudio.

Como adhesión al homenaje que se prepara en honor de la ilustre profesora doña Carmen Rojo, el Consejo acordó nombrarla directora honoraria de la Escuela Normal de Maestras de Madrid.

Por último, se otorgó un voto de confianza al señor Dato para la designación del nuevo comisario de Abastecimientos.

La renuncia de Alas Pumarino

El comisario dimisionario de Abastecimientos ha manifestado a los periodistas que su renuncia obedece a no estar conforme con el proyecto creando el nuevo organismo.

Según he podido apreciar—dijo el señor Alas Pumarino—sólo se conceden facultades en lo que se relaciona con las subsistencias, pero no así con los transportes.

Además, las facultades son tan limitadas, que en cuantas resoluciones se adopten, tendrá que estar el comisario sometido a los ministerios de Fomento, Hacienda y Gobernación, cuando, precisamente, lo que constituirá, en parte, un éxito de ese organismo, sería estar dotado de independencia.

DE PROVINCIAS

Madrid 6

Las subsistencias

Comunican de Zaragoza que se agrava el conflicto de las subsistencias. El gobernador viene practicando activas gestiones para contener el alza del precio del pan.

Habla el ministro de Estado

Telegramas de la capital donostiarra dan cuenta que el marqués de Lema ha manifestado que el Gobierno de Washington autoriza la exportación de algodón para España.

Un desfalco

En la Administración de Correos de Huelva se ha descubierto un desfalco en la venta de sellos.

Conflicto

Los fabricantes de velas y bujías de Valencia, se proponen cerrar sus fábricas por falta de materia prima para la fabricación de dicho artículo. Por esta causa quedarán sin trabajo 5.000 obreros.

Homenaje

El Ayuntamiento de Mataró ha acordado dedicar un homenaje a la memoria de Prat de la Riba, el cual consistirá en dar su nombre a una calle.

Las tormentas

En la provincia de Cádiz las últimas tormentas han ocasionado grandes daños.

Especialmente en Setenil el río alcanzó siete metros sobre el nivel ordinario.

Muchas personas fueron salvadas milagrosamente.

Se han enviado socorros desde la capital.

Madrid 6

De Marruecos

El general Jordana ha visitado el campamento de Nador.

Recorrió la carretera de Tolet, que ha sido construida por los soldados y después estuvo en el zoco Jenús, donde los moros le dispensaron un recibimiento entusiasta.

El alto Comisario se muestra satisfecho de la adhesión de los cabileños.

El tráfico marítimo

El señor vizconde de Eza ha celebrado una extensa conferencia con el representante de las Compañías navieras, señor Dómine, acerca del tráfico marítimo.

Por Canarias

Los senadores y diputados por Canarias han elevado al Gobierno una instancia, proponiendo los medios para atender a la situación actual de aquel archipiélago.

De «El Mundo»

Ha sido muy comentada en los círculos políticos una información que publica «El Mundo».

Según ella, se indica al señor Garrido para la presidencia del Tribunal Supremo, al señor Andrade para la del Tribunal de Cuentas y al señor Cañal para la cartera de Instrucción pública.

El caso Domingo

El señor Villanueva ha recibido la contestación del jefe del Gobierno a su último documento referente al caso de Marcelino Domingo.

En ella se muestra disconforme con las apreciaciones hechas por el presidente del Congreso acerca de la conducta del Tribunal Supremo y hace, además, constar que el Gobierno ha querido mantener en plena obstinación.

ÚLTIMA HORA

Madrid 6

Las elecciones municipales

Interrogado el ministro de la Gobernación sobre la fecha en que se celebrarían las elecciones municipales, contestó que el día 11 de Noviembre.

Nuevo Comisario de Abastecimientos. Al recibimos esta mañana el presidente del Consejo, nos ha dicho que el conde de Colomby había sido nombrado Comisario de Abastecimientos.

Añadió el presidente que dicho cargo había sido ofrecido al señor Luca de Tena, pero éste ha rehusado el ofrecimiento, por considerarlo incompatible con la independencia que requiere la dirección del periódico que desempeña.

La nueva dependencia creada se instalará en la Presidencia del Consejo.

El estado de guerra

Se han circulado las órdenes telegráficas a provincias, comunicando a las autoridades el acuerdo del Consejo celebrado ayer sobre el levantamiento del estado de guerra, cuya medida se pondrá en práctica mañana.

El señor Sánchez Guerra ha dicho, refiriéndose a la censura civil, que ésta durará pocos días.

Próximo Consejo

El martes próximo se celebrará nuevo Consejo en la Presidencia, si el señor Bugallal ha ultimado para dicho día el estudio de algunos proyectos de Hacienda.

La situación política

Ha entrado la política en un período de relativa calma, pues, según se dice, no habrá acontecimientos hasta que el Rey regrese a Madrid.

No obstante esa calma, en los centros y mentideros políticos sigue habiéndose de la formación de un Gobierno presidido por don Antonio Maura, y suenan también los nombres de Alba y Cambó, así como los de otros personajes, para constituir el nuevo ministerio.

Los amigos del señor Dato insisten en que el Gabinete actual hará las elecciones generales.

De campo

Mañana pasará el día en el campo, el presidente del Consejo.

El gobernador de Burgos

En la mañana de hoy ha cumplimentado al señor Sánchez Guerra, el gobernador de Burgos.

Los derechos de matrícula

La «Gaceta» publica una real orden del ministerio de Instrucción pública, prorrogando hasta el 10 del actual el plazo para abonar la matrícula con derechos ordinarios, en todos los centros docentes dependientes de aquel departamento.

Los Reyes en San Sebastián

De la capital donostiarra telegrafian que esta mañana S. M. el Rey paseó por la población en automóvil.

Las Reinas visitaron algunos establecimientos comerciales, donde hicieron algunas compras.

Los Infantes pasaron la mañana en la plaza.

El viaje de Machado

Se han recibido en San Sebastián noticias oficiales de la próxima visita del presidente de la República portuguesa.

Hará el viaje en tren especial y llegará a la capital de Guipúzcoa el martes próximo, de diez a doce de la mañana.

De Barcelona

Anoche celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento.

El objeto de la misma era tratar de la sustitución del alumbrado de gas por el eléctrico.

Este importante asunto será objeto de un detenido estudio.

Sin novedad

Los despachos de provincias no acusan novedad alguna en la península.

PRENSA ASOCIADA

INFORMACIÓN MERCANTIL

PALENCIA Octubre 6

Trigo a 69 y 69'60 reales las 92 libras
Centeno a 53 las 90
Cebada a 50 fanega
Avena a 34 y 35 fanega
Algarrobas a 36
Lentejas a 24 pesetas
Yeros a 53 reales
Titos a 54
Huevos a 2'10 pesetas docena
Vino tinto de la Mancha a 5 pesetas cántaro
Tiempo fresco
(De nuestros correspondientes)

VALLADOLID Octubre 5

Trigo a 72 reales las 94 libras
Centeno a 55 las 90
Cebada a 51 y 51 fanega
Avena a 36
Algarrobas a 37
Yeros a 59
Guisantes a 56
Lentejas a 24 pesetas
Tiempo variable

NAVA DEL REY Octubre 5

Trigo superior a 72 rs. las 94 libras
Buena a 71
Centeno a 54 las 92
Cebada a 50 fanega
Algarrobas a 54
Garbanzos a 140
Lentejas a 90
Harina de 1.ª a 22 reales arroba
— de 2.ª a 21'50 —
— de 3.ª a 21 —
Vino blanco nuevo a 30 rs cántaro
Viejo de 50 a 100
Tinto a 20
Ofertas y traídas
Se han vendido 500 fanegas de trigo a 70 y 71 reales las 94 libras.
Aunque lo que lloró hace tres días no es ni con mucho lo que se necesita, no puede ir sembrando.
FELIPE VIRUMBRALES

Sombreros para señora

Hoy ha llegado a Palencia la acreditada modista D.ª MARTINA ALBO, con inmenso y muy variado surtido de sombreros para señoras y niñas, todos nuevos y seleccionados entre los más artísticos de la temporada.

Las ventajosas condiciones en que ha realizado sus compras y lo mucho a que ha reducido sus beneficios, la permiten ofrecer auténticos modelos a precios inverosímiles por lo económicos.

Nunca como en esta ocasión encontrarán las señoras tanto donde elegir ni tanto donde adquirir sombreros elegantisimos por tan poco precio. Hay verdaderas preciosidades para niñas e infinidad de cascós, fantasías y adornos para vender sueltos.

Solamente permanecerá dos días en Samaria Grand Hotel. Mañana domingo último día. Exposición de sombreros.

Practicante de Farmacia

Se necesita para la Farmacia de don Domingo Millán, en Aguilar de Campoo (Palencia).

No destetar á vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os veis obligadas a ello, podéis evitar muy bien los naturales trastornos gastro-intestinales haciendo uso de la

Harina Lacteada NESTLE

el mejor sucedáneo de la leche materna, cuya preparación sencillísima solo exige un poco de agua.

HERNIADOS (quebrados) LEED

El reputado ortopédico de Barcelona señor Torrent con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en Palencia únicamente el Miércoles día 10 de Octubre de 1917, hospedándose en el Hotel Central, donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usarlos.

Herniados, no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de ortopedia y el remedio verdad, único e infalible de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Torrent de nombre registrado y tened muy presente que estará en Palencia únicamente el Miércoles día 10 de Octubre de 1917, hospedándose en el Hotel Central.

NOTAS.—Estará también en Burgos el día 8 en el Hotel Universal y en Valladolid el día 9 de Octubre en el Hotel Imperial (calle del Peso, 4), donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent, nombre registrado. Mucho cuidado en no equivocarse con nombres parecidos y no se olvide nunca que todo anuncio después que de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece para nada a esta tan conocida y de muchos años acreditada casa.

Vicente Martínez Gallarza

(EL RIOJANO)

Exportador de vinos de la Mancha

VILLARROBLEDO (ALBACETE)

AGRICULTURA MODERNA

Revista ilustrada, la mejor informada, se remite gratis durante tres meses, sin compromiso alguno.

Solicitarla: Consejo Ciento, 332, BARCELONA.

Interesante

Como años anteriores estoy recibiendo buenas partidas del garbanzo nuevo fino legítimo de Castilla de todas las clases desde 0'60 a 1'60 pesetas kilo, que cederé según cantidad a precios muy económicos.

Antes de comprar ved lo que ofrece esta casa.

LA QUITATIVA

Comestibles de Patricio Izquierdo.—Herreros, 17, Palencia.

Patatas amarillas

Se venden superiores en la huerta del Sotillo de los Canonigos de D. Angel Merino.

Oficiales de zapatería

Se necesitan que sepan cumplir con su obligación. Trabajo para todo el año. Alberto Azofra (El Riojano)—Primera Bocaplaza.

Una señora

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de: neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, lisis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos preconizados, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecuencia de un voto.—Dirigirse únicamente por escrito a D.ª Carmen L. G. Garcia, Aribau, 24, Barcelona.

Casas en venta

En el centro de la población números 66 y 74 de la calle Mayor principal y las señaladas con las letras C, D y E del Pafio de Castaño. Estas cuatro últimas son contiguas entre sí. Para tratar con Fermín López de la Molina, Pafio de Castaño, letra C, de 3 a 6 de la tarde.

65.000 pesetas

se quieren dar con la garantía de fincas. Informes, Alejandro Novo, calle de Evencio Tranque, núm. 31 (Delicias).—Valladolid.

ESTOMACAL

Con el Elisir Saiz de Caros se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan origen de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARRREAS

dysenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y las gacacas. Es un poderoso vigorizante y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, tan pronto en la época del destete y para él, hasta el punto de resistir a la vida y curarlas inmediatamente en su período. Se recomienda a las madres.

En venta en las principales farmacias de todo mundo y Somoza, D.ª MATEO. En cada botella 4 pesetas.

